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Az aktuális félévben elvégzett kutatások ismertetése:

Ebben a félévben főként két projekttel foglalkoztam. Az első projekt a MUon CAmera (MUCA) [1] 

részecskedetektor-rendszerben fellépő folyamatok vizsgálata volt. Ennek az új rendszer 

működésének szimulációjának segítségével kimutattam, hogy a rendszer alkalmas különböző 

rendszámú anyagok megkülönböztetésére. Eredményeimet a 15-dik Topical Seminar on Innovative 

Particle and Radiation Detectors (IPRD19) konferencián mutattam be, proceedings is beküldésre 

került a munkából. Az eredményeknek köszönhető az is, hogy a jelenleg építése alatt álló újabb 

MUCA detektorrendszerben a céltárgy alatti területet is le fogjuk fedni szcintillátorokkal, így kb. 

60%-al több jelet tudunk mérni, vagyis 33%-al kevesebb mérési időre lesz szükség.

A második projekt a HERMES Scientific Pathfinder [2] műhold világűrben a működése során 

kapott rendkívüli protonfluxusból származó aktivációjának meghatározása volt. Az eredményeket 

hamarosan egy cikkben készülünk közölni. Maga a módszer alkalmazható lesz egyéb műholdakra 

is. A módszer lényege, hogy az aktiváció meghatározását szétszedjük három részfeladatra:

-- A protonok által felaktivált magok meghatározására

-- A keletkezett radioaktív magok bomlási sorának meghatározására és a Bateman egyenlet 

megoldására a kérdéses időben

-- A második lépésben kapott radioaktív magok műholdba helyezésére és szimulálására

Ahhoz, hogy egy realisztikus eredményt kapjunk, a műhold összes térfogatát külön kellett kezelni, 

hiszen minden térfogat más összetétellel rendelkezik, valamint az adott térfogatban bomló magok 

sem ugyanolyan mértékben járulnak hozzá a detektorban mért jelhez. Például a napelemben -- ami 

nagyon messze van a detektortól -- alfa-bomlással bomló magok nem keltenek jelet a detektorban, 

de ha ugyanez a detektorban történik, akkor az alfa-részecske hatalmas jelet generál ott.

Az első két projekten kívül még müográfiai szimulációkkal is foglalkoztam. Augusztusban egy 

hónapot japánban töltöttem, ahol a Tokioi egyetemen dolgoztam együtt az ottani müográf csapattal 

egy olyan szimuláción, mellyel modellezhető a jelenleg vulkánokat vizsgáló detektorrendszerünk 
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optimalizálása. Továbbá a University of Catanian is töltöttem egy hónapot, ahol kozmikus 

müonfluxus modelleken dolgoztam.
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